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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 04 dias de 

Novembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Antonio Edson da Silva 

Bezerra – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; Inavan Felipe dos Santos – 

MDB; Moacir Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA REGISTRADA: Franklim Moura 

Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 12ª Sessão Ordinária realizada em 24/10/2022: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 231 de Autoria 

do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja 

providenciada a aquisição de um aparelho de ultrassonografia, de forma que 

venha auxiliar à saúde do município com a realização de exames e obtenção de 

diagnósticos. Requerimento n.º 232 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de contratar médicos nas seguintes especialidades: 

pediatria, psiquiatria e cardiologia, para que sejam disponibilizados os 

respectivos atendimentos neste município. A seguir, foi passado ao HORÁRIO 

DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. EDSON BEZERRA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, em nome de 

Toinho e Alcivan, presentes no Plenário. Agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa discutindo os problemas do município. Falou 

sobre o final das eleições que se deu no último domingo, com a vitória do 

presidente eleito Lula da Silva. Salientou que não votou no mesmo, mas 

parabeniza pela eleição e que não torce contra o seu país, ressaltando que ora 

para que o mesmo possa fazer um bom governo, levando mais dignidade às 

pessoas. Destacou que todos estão no mesmo barco, por isso deseja que as 

coisas aconteçam da melhor maneira possível. Disse que o tempo passa e os 

mesmos problemas persistem, destacando que vem recebendo constantes 

reclamações acerca do abastecimento de água, principalmente no setor do 

bairro Pêgas. Indagou se a governadora terá interesse de resolver essa questão, 

pois foi reeleita em primeiro turno, inclusive sendo muito bem votada em 

Upanema, destacando que a população poderia ter feito essa reivindicação na 

hora do voto. Disse que a mesma deve estar pensando que não é preciso 

melhorar nada, diante da grande votação que teve em Upanema, sendo preciso 

refletir sobre essas questões. Disse que foi procurado por moradores do Sítio 

Caraúba, ressaltando que essa comunidade fica no setor principal de 
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arrecadação dos royalties. Destacou que a comunidade, bem como outras 

circunvizinhas, fazem cobrança acerca da iluminação pública, sendo preciso dar 

voz às cobranças da população, pois para isso que o povo lhe confiou seu 

mandato. Falou sobre a necessidade de recuperação das estradas, pauta 

também cobrada pela população, diante da proximidade do inverno. Com 

exceção à regra, o Presidente fez menção à presença do Senhor Alcivan. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. WESKLEY SOARES que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Agradeceu aos mais de 5 mil e 800 

votos que o Presidente Lula obteve em Upanema, sendo fruto de um grande 

trabalho, agradecendo a todos os que saíram às casas pedindo voto, citando 

Wberlhane, Secretária Sueli, Dep. Isolda, Secretário Aisamaque, dentre outros. 

Disse acreditar que o Presidente fará uma grande administração para todos. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Parabenizou os eleitos no pleito 2022, 

desejando sucesso a todos, cabendo agora aos vereadores cobrarem melhorias 

e ações para toda a população de Upanema. Fez menção ao convite para os 

vereadores participarem da festa de aniversário do Pastor da Assembleia de 

Deus, estendendo o convite a todos que estão assistindo a sessão. Disse que 

desde o início do período eleitoral, evitou falar sobre algumas problemáticas para 

que as pessoas não entendessem que ele estava fazendo barganha política. 

Disse que todos são testemunhas que há um bom tempo não falou sobre a 

manutenção da barragem, onde o último relatório estipulava que até o final de 

julho as devidas melhorias seriam realizadas no local, como iluminação, acesso, 

substituição de válvula, instalação de alarme, dentre outras ações que 

precisavam ser feitas. Destacou que ao fim do período político, voltará a cobrar 

essas demandas e ficará atento à tais questões. Salientou que a barragem 

precisa ser vistoriada, no mínimo, uma vez ao ano, onde a população precisa 

reforçar esse pedido para que haja maior interesse dos políticos resolverem essa 

problemática, onde isso também é válido para o problema da Caern. Ressaltou 

que a barragem recebeu algumas melhorias nos últimos anos, mas que é preciso 

cumprir as benfeitorias prometidas na Barragem de Umari. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão. Agradeceu a todos que estão ligados na transmissão. Disse 

que a população do Brasil escolheu os seus representantes, onde foram eleitos 

deputados, senadores, governadores e o presidente. Destacou que é preciso 

respeitar o estado de Direito e o resultado das urnas, onde uns saem vitoriosos 

e outros não, sendo preciso que as pessoas amadureçam isso para que a 

democracia saia fortalecida. Disse que a democracia é cada um poder fazer sua 

livre escolha, sendo importante que se entenda isso, para que todos se 

respeitem. Salientou que até que seja provado o contrário, o resultado foi para o 

candidato do PT. Pediu a todos que orem para o presidente eleito, pois isso é 

um mandamento bíblico de orar pelas autoridades, entre todos os cargos, 

torcendo para que o melhor aconteça. Salientou que não votou no candidato 

eleito, mas que ora para que o mesmo realize políticas que cheguem para todos, 

principalmente para aqueles que mais precisam. Disse que é usuário dos 
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serviços públicos, assim como a maioria da população, e que torce pelo Brasil, 

embora seu candidato tenha sido derrotado. Destacou que é preciso maturidade 

para isso e se preocupa com o atual cenário de divisão do país, onde a diferença 

do TSE foi de apenas dois milhões de votos, sendo o resultado mais equilibrado 

da história. Disse esperar que aqueles que foram eleitos coloquem em prática o 

que prometeram, gerando mais oportunidades de emprego, saúde e alimento na 

mesa dos brasileiros, através de políticas públicas que beneficiem a todos. Disse 

que conversou com a popular Elizete, do Retiro, onde a mesma fez cobrança 

pela melhoria das estradas que ligam a comunidade, pedindo que a prefeitura 

se sensibilize com a situação realizando os serviços necessários. Destacou 

ainda a necessidade do serviço em outras áreas, como Caraúba, Riacho das 

Carnaúbas, Barro Branco, tendo em vista que a cobrança é constante e 

continuará fazendo enquanto o serviço não for executado. Salientou que alguns 

pontos como Monte Alegre e 4S receberam reparos, onde não foi feito de forma 

cem por cento, mas que já teve um avanço. Reforçou a necessidade de 

melhorias em Baixa Fechada, dentre outras. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa 

informou que esteve com o coordenador das estradas e que os serviços deverão 

chegar em Bom Lugar, Salgadinho, até chegar em Pereiros. Depois desse setor, 

começará na área de Esperança, se estendendo as demais comunidades. 

Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que seu mandato será sempre 

propositivo, onde não faz oposição ao povo, mas sim a gestão, salientando que 

estará sempre favorável aos interesses do povo de Upanema. Disse que muitas 

vezes as pessoas podem confundir, salientando que apenas cobra as melhorias 

para todos, sendo benéfico para toda a população, pois faz cobranças para todas 

as áreas. Pediu oração para que possa continuar nessa luta através do seu 

mandato. O Ver. Weskley Soares comunicou que irá se ausentar da sessão. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Disse que está sempre fazendo as 

cobranças daquilo que estiver errado, pois esse é o papel do vereador, para que 

o executivo realize as ações necessárias. Disse que esperava que as estradas 

recebessem serviços de pelo menos sessenta por cento, mas estão sendo feitos 

serviços paliativos, onde na primeira chuva o “atoleiro” irá voltar. Fez cobrança 

para que seja feita uma praça em Baixa do Dutra, além da iluminação pública na 

comunidade. Salientou que em sua comunidade já paga a taxa de iluminação, já 

fez as cobranças, mas o serviço ainda não chegou. Falou sobre a situação 

vergonhosa do abastecimento de água, principalmente no setor dos conjuntos. 

Destacou que para o governo, diante da votação que teve, tudo deve estar bem. 

Ressaltou que enquanto a rede não for substituída, o problema não será 

resolvido, além da necessidade de ser feita uma caixa d’água para os conjuntos. 

Indagou se a situação de Palheiros foi resolvida, pois anteriormente alguns 

colegas disseram que a adutora estava pra sair. Falou sobre a situação da ponte 

do Sítio Caraúba que já se encontra em péssimas condições, ressaltando que a 

prefeitura deve fazer a sua parte, não apenas o DER. Disse que a passagem 

molhada da cidade também está com problemas. Disse que foi feito o Censo na 

comunidade de Mirandas, onde a quantidade de moradores não chegou nem a 
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300 habitantes. O Ver. Ibamar Costa disse que não tem nem lógica esses dados. 

O Ver. Higor Tallison indagou se essa informação corresponde ao dado geral da 

comunidade, pois está achando esse dado pequeno. O Ver. Marinaldo Bezerra 

disse acreditar no erro dessa informação, pois a comunidade deve ter essa 

quantidade apenas de alunos nas escolas. O Ver. Ibamar Costa destacou que 

esse trabalho é muito sério e pode causar um prejuízo ao município, acreditando 

que os coordenadores estejam a par da situação, pois existe uma previsão de 

cada comunidade, acreditando que os recenseadores deverão voltar às 

comunidades para obter as informações reais. O Ver. Marinaldo Bezerra disse 

que o município vem enfrentando grande dificuldade, onde os próprios 

profissionais estão desistindo do trabalho. O Ver. Ibamar Costa disse que de 

cinco a seis recenseadores de Upanema desistiram do trabalho, onde vieram 

duas profissionais de Caraúbas. Salientou as dificuldades de transporte, onde 

agora o poder público vem suprindo essa necessidade. O Ver. Gineton Costa 

disse acreditar que para o setor da sua comunidade ainda não chegou o Censo. 

Pediu que o gestor olhe por essas questões cobradas. Por questão de ordem, o 

Ver. Marinaldo Bezerra pediu que o presidente busque informações do executivo 

acerca da necessidade de apoio para a realização do Censo. O Ver. Ibamar 

Costa informou que irá enviar ofício ao executivo e aos membros do IBGE em 

busca de informações. O Ver. Higor Tallison sugeriu que seja feita uma comissão 

para acompanhamento. O Presidente informou que foi feito o convite para 

participação da Câmara, mas alguns vereadores não puderam participar. Disse 

que irá buscar da coordenadora Sonaly informações para que seja marcada uma 

reunião junto ao executivo. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n.º 232 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de contratar médicos nas seguintes especialidades: pediatria, 

psiquiatria e cardiologia, para que sejam disponibilizados os respectivos 

atendimentos neste município. Abertas as discussões o autor fez breves 

comentários acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que visitou algumas 

comunidades da zona rural e que foi cobrado acerca desses atendimentos. 

Salientou que com o CAPS, deve chegar um psiquiatra, onde Upanema tem 

muitos pacientes que precisam se deslocar até Caicó para realizar seu 

tratamento psiquiátrico. Sobre o pediatra, destacou que havia um especialista na 

área, mas no momento está sem. Disse que muitas vezes pacientes vão até 

outros municípios para obter um risco cirúrgico, ressaltando a importância de 

uma cardiologista. Destacou que com esses atendimentos, a vida das pessoas 

irá melhorar. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 231 de 

Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja providenciada a aquisição de um aparelho de ultrassonografia, de forma 

que venha auxiliar à saúde do município com a realização de exames e obtenção 

de diagnósticos. REQUERIMENTO RETIRADO DE PAUTA. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 
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LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. HIGOR TALLISON – 

LÍDER DE GOVERNO informando que foi aberto o cadastro ao transporte 

gratuito concedido pela prefeitura para realização do ENEM. Disse que foi 

comunicado pela secretaria de obras de que a comunidade de Vertente irá 

receber a iluminação pública, bem como outras comunidades receberão 

manutenção e extensão. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 

_____________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 
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